

有树的地方跳广场舞噪声小？ 没错，五一公园就是例子

96678
郑州晚报热线: 27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

广场舞喇叭响起，一些舞蹈组织者注意降低音量，尽量不影响周边居民休息。近日记者在五一公园了解到，那里的绿化树对降低音乐响声起到了一定作用。为防噪声扰民，省工人文化宫还收编了多个大的娱乐团队，并聘请了义务监督员。 郑州晚报记者 王军方 文/图

►五一公园，站在音箱10米处监测分贝为70。



市民在五一公园跳舞

婚期将至，定好的酒店关门了

法官提醒：订约要注明“违约责任”，切忌口头约定

为给儿子办个档次高点的婚礼，张先生早早预订了婚宴酒店，没想到婚礼还没举行，原本谈好的酒店关门了。昨天，惠济区人民法院判决该酒店全款返还定金及酒店包桌钱4.5万余元。 郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣

早早订好婚宴，不料酒店关门了

今年5月30日是张先生为儿子挑选好的结婚吉日。

今年2月1日，张先生来到西港酒店，就婚姻时间和规格等具体事项，张先生和酒店负责人一番协商后，张先生向酒店预交了500元订金，10多天后又给酒店提供的充值卡充入4

万余元包桌费。“酒店还给我说，他们将在婚宴结束前的全部消费结算中，赠送我1万元的优惠”。

婚宴已定妥了，张先生一家便投入了紧张的婚礼筹备中，但没过多久，张先生突然得知“西港酒店关门了”。

法院判酒店违约

“我们酒店确实关门了，具体开业时间不能确定。”由于对方无法确定开业时间，张先生只能先要求酒店退还之前所收取的定金及包桌费4.5万余元，“对方给我出具了一份承诺书，承诺4月10日前如数归还这笔钱”。

张先生只好找了另一家酒店为儿子举办了婚礼。“我们的婚礼都办完了，西港酒店还是

没有把定金及包桌费退给我们。”几次讨要无果后，张先生将西港酒店告上法庭，请求判令西港酒店退还其订金及包桌款、利息及自己因此造成的损失共计4.7万余元。

法院审理认为，酒店行为已构成违约，应承担违约责任，判决西港酒店退还张先生订金及包桌费4万余元及相应利息。

法官提醒

订婚宴时切忌只是口头约定。与酒店洽谈婚宴服务时，要跟酒店签订完备的婚宴协议，要明确时间、地点、饭菜价格等服务项目特别是对酒店的违约责任，同时要求酒店加盖公章和主要负责人签字，注意核对收据款项内容，要与预订内容相符。

书面合同最好经由专业人士过目，以保证其严格性和合法性。有了合同，消费者的合法权益一旦受到侵害，即可作为维权的证据。 线索提供 张冬菊 马楠

轿车失控冲向路口水果超市 “卷入轮下的电动车立了一功”

“轿车硬生生地冲了过来！”8月12日晚8点多，在纬五路东明路口东北角一家水果超市门前，一名店员谈起事发的一幕时仍心有余悸。 郑州晚报记者 石闯 文/图



轿车过马路突然失控

这名店员说，当晚将近8点，他正在店内给顾客称水果，突然外面传来大喊大叫声，走到门口只见一辆银白色的轿车冲了过来，停在了超市门口。超市门前，几辆电动车躺在地上，水果摊也被掀翻，几名路人躺在地上不停呻吟。

他了解到，这名女司机驾驶的豫A牌照的东风标致轿车失控了，由南向北闯红灯冲向了水果摊，在撞倒路边的4辆电动车后，冲向了正在买水果的人群。

女司机称“刹车失灵”

“轿车的速度太快了。”一名路人称。事发后，不少路人拨打

了110和120求助。失控的轿车将一个自来水管也撞裂了。轿车车头损毁严重，轿车的前轮下面卷了一辆电动车。“幸亏是前轮下面卷入电动车，将它弄停了，电动车立了一功。”

女司机除了受到惊吓外，身体并无大碍，她一脸沮丧地向记者介绍称“刹车失灵”。

负责处置现场的一名民警介绍，这名女司机有驾照，并未饮酒，属于新手上路，操作失误。据他介绍，有4名路人受伤，其中一名老人受伤较重，均被送往省人民医院救治。

目前，警方正对事故展开进一步调查。 线索提供 范先生(稿费50元)

声音开得较小

8月12日晚，经三路东风路口东边、东风渠南边一处空地上，随着音乐响起，不少市民正在跳舞。

记者站在距离音响大约10米的地方，用手机上的分贝监测软件测试，发现分贝在65~74之间。记者在5分钟内，分别监

测了3次10秒均值，然后将3次均值再平均，分贝数值为71。

软件对71分贝的评价是：声如洪钟，大声说话时吵闹环境，70分贝可以认为是人的舒适度上限。此数值对比国家现行噪声标准有些偏高，但记者走到东风路南边的小区附

近时，跳舞声音几乎听不见。

经三路和鑫苑东路交叉口的西南角，一些市民在跳交谊舞，声音也不大。记者了解到，东风渠(中州大道—经三路—花园路—北三环)这一段，有多个跳舞的团体，有时候个别团体开会得声音稍大。

距离居民楼较远

昨日6时50分，绿城广场上，不少人在跳广场舞、练太极剑、踢毽子、打羽毛球。

绿城广场北边和西边分别是中原路和嵩山路，两条路比较宽。记者分别站在中原路北侧、嵩山路西侧，几乎听不到广场上的音乐声。

广场东边和南边分别是兴华北街、广场南路，两条路比较窄。兴华北街东侧是沿街商户，记者站在一家店面门口，隐隐约约可听到广场上的音乐声。在广场南路的省供电公司楼下，声音稍微大一点，但机动车经过时将音乐声“淹没”。

“绿城广场比较大，音响设备基本都在广场中间位置，四周靠大路处基本没有，所以对周边居民影响较小。”在广场锻炼身体的王女士说。

绿城广场上响声最大的，要数甩鞭子发出的声响。站在省供电公司楼下，响声清晰可辨。

将大的娱乐团队收编，聘请义务监督员

太极拳、广场舞、交谊舞、唱歌、唱戏……建设路和工人路交叉口附近的五一公园非常热闹。记者在广场周围监测发现，东西两边噪声稍大一些。

“每天有20多个团队在这里玩，其中10个左右使用音响，每天有上千人到这里娱乐、锻炼。”省工人文化宫办公室主任陈长顺说。

以前，有的团体还因争

“地盘”而闹矛盾，相互大功率的高音喇叭，其中一家的喇叭有一米多高。

陈长顺说，为了规范管理，省工人文化宫将大的团队收编，纳入到职工业余文艺团队关系序列。同时，规定两个歌舞团，每天只能有一个团队进行演出。

经过团队之间磨合和文化宫协调，现在每个团体都有

了自己的“地盘”，一个团体回去后，另外一个团体就会赶过来，一天到晚基本不停歇，直到晚上10点灭灯后人员逐渐减少。经过各个团队团长的管理，有的已注意音响的音量。

发现有的音乐扰民后，文化宫工作人员将会前往劝阻。同时，他们还从教育、医疗等行业聘请了12名义务监督员，让他们对音乐声进行监督。

绿树成了声音的屏障

五一公园一角，在高大的绿化树下，10多名老年人在跳广场舞。

“有这么多绿化树，公园就是天然氧吧，在这里锻炼身体，不但心情好还能呼吸新鲜空气。”一位大妈说。

省工人文化宫1954年筹

建，1956年建成。2002年改成公园时，省里专家十分重视原来的大型绿化树，比如椿树、榆树等都留下了。现在，不少绿化树的树龄在60年左右。陈长顺认为，绿化对降低噪声起到了一定作用。

据报道，树木、草坪可以

削弱噪声强度，减轻其危害程度。据测定，70分贝噪声通过40米宽的林带一般降低10~15分贝；4米宽的绿篱可减弱噪声6分贝，绿化的街道比未绿化街道可降低噪声8~10分贝；20米宽的草坪，一般减少噪声2分贝。